

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
6 " " " 7 " "
12 " " " 14 " "
Extranjero: 3 " " " 8,50
6 " " " 10 " "
12 " " " 32 " "

Teléfono, núm. 9

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GOBYARRA, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales. Esuelas de defunción desde 5 pesetas en adelante

La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE

INTENSA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA DE MADRID Y LOS PUEBLOS MÁS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

MERCADO DE CEREALES

CON NOTICIAS DIRECTAS DE LOS PRINCIPALES CENTROS DE CONTRATACIÓN

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Á PRECIOS CONVENCIONALES

La Pasión de Jesús representada en los pobres

(BOSSUET)

Cristianos: Jesús va á morir: baja la cabeza, fija la vista, pasa, expira: todo acabó; ya rindió el alma. ¿Hemos muerto con él? ¿Hemos muerto al pecado? ¿Vamos á comenzar una nueva vida? ¿Hemos despertado en nuestro corazón una contrición verdadera que nos asocie de verdad á sus sufrimientos? ¿Quién me diera que yo pudiese dejar inculcados estos sentimientos en vuestros corazones! Pero si mis palabras no son capaces de lograrlo, fijad vuestros ojos en Jesús y dejadnos comover á la vista de sus divinas llagas. No os pido para esto que contempleis atentamente ningún hermoso cuadro que represente á Jesús crucificado. Otro cuadro, otra pintura vengo á proponeros: pintura que vive y que habla, que lleva en sí la verdadera expresión de Jesús al morir. En los pobres, hermanos míos, es donde os exhorto á contemplar hoy la pasión de Jesús. En ninguna parte hallaréis más natural imagen suya. Jesús sufre en los pobres; desfallece, muere de hambre en multitud de pobres familias. Veamos, pues, en los pobres á Jesucristo sufriendo, y veamos también, por desgracia nuestra, á Jesucristo abandonado, á Jesucristo menospreciado! Todos los ricos deberían apresurarse á socorrer tantas miserias, y nadie piensa más que en vivir á sus anchas, sin parar mientes en la amargura y en la desesperación en que están sumidos tantos cristianos.

(Bossuet: Tercer Sermón de Viernes Santo.)

INFORMACIÓN MILITAR

**Destinos en Artillería**  
Coroneles.—D. Fernando de la Sota, al 4.º ligero de montaña; D. José Belmonte, á la segunda sección de la Escuela Central de Tiro; D. Antonio Comillieri, al 1.º montado; D. Juan Ligorte, al 3.º ídem; D. Francisco Moyá, al 12.º ídem; D. Ricardo Pozo, á la comandancia de Cádiz; y D. Teodoro Ugarte, á la Junta Facultativa del Arma.  
Tenientes coroneles.—D. Francisco Masas, á la comandancia del Ferrol; D. Ricardo Navascués, al 10.º depósito de reserva; D. Francisco Clavero, al 12.º depósito de

Capitán, D. Ramón Méndez Vigo, á la Subinspección de tropas de la octava región.

Primeros tenientes.—D. Félix Aguirre, al 10.º montado, y D. Diego Delmás y Pastor, á la comandancia de Barcelona.

Segundo teniente de la escala de reserva D. Juan Martín Marin, á la comandancia de Cádiz.

De reemplazo

Se ha concedido el pase á situación de reemplazo al capitán de Artillería D. José Acebedo y Saavedra, del 3.º regimiento de montaña.

Supernumerario

A petición propia, pasa á situación de supernumerario sin sueldo, el capitán de Artillería del 11.º montado, D. Luis Nevot y Sanz.

Vacante

En la Escuela Central de Tiro hay una vacante de comandante, y otra de capitán, ambas de profesor, las cuales habrán de proveerse entre los de la misma clase, del Arma de Artillería.

Matrimonio

Se ha autorizado al primer teniente de Artillería del segundo regimiento montado D. Juan Hernández Sarabia, para contraer matrimonio con doña María del Milagro Rojas y Freigenspace.

Licencia

Le han sido concedidos dos meses de licencia por enfermo para Madrid al alumno de la Academia de Artillería D. Manuel Tourné y Pérez Seoane.

Unidos en muerte como en vida

Un viejo matrimonio de Killer celebraba el 65 aniversario de sus bodas en presencia de buen número de invitados, cuando de pronto la mujer de 87 años, cayó muerta repentinamente. El esposo, sin decir palabra, se aproximó al cadáver de su fiel compañera, que se hallaba colocado sobre un canapé y se arrodilló, tomando entre sus manos las de la difunta.

Piadosamente, los asistentes esperaban que terminase su oración; pero como ésta se prolongaba y el anciano no daba muestras de levantarse, se aproximaron á él y, advirtieron con espanto que el dolor le había quitado la vida.

LA SENTENCIA DE JESUS

He aquí la sentencia que condenó á muerte al Hijo de Dios, documento que se conservó durante largo tiempo en el Archivo de Simancas:

«Archivo general de Simancas.—Asuntos de Estado.—Legajo 847.—Legajo núm. 1.—Copia de la sentencia pronunciada por Pilato contra Cristo nuestro Señor, descubierta en la ciudad de Aquilea en los Abruzos, el año 1580, en las ruinas de un templo.—Estaba encerrada en un tubo de hierro, escrita en pergamino con caracteres hebraicos, y ha sido interpretado así:

«En el año XVII de Tiberio César, Emperador romano y Monarca invencible de todo el universo, en la olimpia CXXI, en el año cuatro veces MCXLVII de la creación del mundo según el cálculo de los hebreos en el año LXXII del Imperio romano y CDXVII de la vuelta del cautiverio de Babilonia, siendo Cónsules Lucio Pisino, Pontífice romano; Mauricio Sáncico, Procurador de la Invenible y Valerio Palestino, Gobernador de Judea; siendo Regente y Gobernador de la ciudad de Jerusalén, Flavio Quarto, Presidente gratissimus; siendo Gobernador de la baja Galilea Poncio Pilato; Anás y Caifás, Patriarca y gran sacerdote; siendo guardián del Templo Ales Maclos, y siendo centuriones de los Cónsules romanos Quinto Cornelio Sublime y Sexto Pombilio Rufo; el XXV de Marzo.

Yo, Poncio Pilato, representante del Imperio romano en este Palacio de Larcy, nuestra residencia, juzgo y condeno á la pena de muerte á Jesús, llamado Cristo Nazareno, del país de Galilea, hombre de Ley mosaica, se-

dicioso contra el emperador Tiberio César, y en razón de lo expuesto, decido que sufrirá sobre la cruz, como culpable de haber reunido numerosos ricos é indigentes, no cesando de provocar tumultos en toda Galilea, diciéndose hijo de Dios y rey de Israel, amenazando con la ruina á Jerusalén y el Imperio sagrado, negando el tributo á César, osando entrar con palmas y en triunfo, seguido de la multitud, como un Príncipe, en la ciudad y el Templo divino.

«Por estas razones, ordeno á mi centurión Quinto Cornelio que conduzca públicamente por la ciudad de Jerusalén, con dos ladrones homicidas, á Jesucristo, atado y azotado, vestido de púrpura y coronado de espinas, llevando la cruz sobre sus hombros, á fin de que sirva de ejemplo á los malhechores.

«Y todos saldrán por la puerta hoy denominada Antonina é irán hasta el monte llamado Calvario, donde, después de haber sido crucificado, permanecerá expuesto su Cuerpo en la Cruz, como espectáculo del castigo reservado á los criminales.

«Será colocada sobre la Cruz la siguiente inscripción en las tres lenguas, hebraica, griega y latina: En hebreo: *Aloi olisidim!* En griego: *Jesus Nazotayos.* En latín: *Jesus Nazaremus, Rex Judeorum.*

«Asimismo ordenamos que ninguna persona, cualquiera que sea su clase, ose temerariamente oponerse á la justicia por nos ejercida en todo su rigor, según los decretos y leyes de los romanos y los hebreos, bajo pena de incurrir en los castigos reservados á los que se insurreccionen contra el imperio.

«Han confirmado esta sentencia: «Por las doce tribus de Israel: Rabán, Daniel, Segundo, Juan, Bencías, Barbas, Isabee, Presidan.

«Por el gran sacerdote, Rabán, Judas, Boncasalón.

«Por los fariseos: Rollet, Simón, Daniel, Braban, Mordagia, Concertassili.

«Por el Imperio y el Presidente de Roma: Lucio Sextillo y Amostro Silio, notario judicial.

«Por los gentiles: Nostán y Reoténán.»

LA VOZ DEL SALVADOR

Quien me quisiere seguir tome su cruz en el hombro, que no le ha de dar asombro ni el padecer ni el morir.

Venga: mis estampas siga, sepa que no padeció nadie más penas que yo, por muchas que sienta y diga.

Si no, mire mis heridas y verá, echando el compás, que nadie ha sufrido más, ni menos agradecidas.

No estime su vida en tanto, porque perderla podría. ¿Cómo cogerá alegría el que sembrare con llanto!

Quien pone su vista en mí todo lo hallará; no hay cosa, viéndome dificultosa, ni breve y fácil sin mí.

Venid los que estais cansados y en mi brazos descansad; los que tenéis sed, llegad; por más que estéis abrasa los.

LOPE DE VEGA.

Notas políticas

En el *Diario de Barcelona*, órgano conservador, dice lo siguiente su corresponsal madrileño A:

«Con motivo de la próxima llegada á la corte del general Weyler, háblase de la posibilidad ó probabilidad de la formación de un ministerio en que tuviera representación proporcional adecuada cada uno de los diferentes grupos liberales: en suma, algo así como uno de aquellos Gobiernos de ponderación de fuerzas

que constituía en los momentos de apuro el difunto don Práxedes Mateo Sagasta.

Los adelantados, que siempre existen en política, ofrecen ya al curioso la lista de un Gabinete confeccionado sobre esta base, figurando en él dos moretistas, dos monteristas, dos demócratas, un indefinido, y otro que hasta el presente no se ha significado en la política activa. Hasta ahora lo único que no se dice es cual será la causa de la caída del ministerio actual, y éste es el punto más interesante, pues es lógico pensar que los consejeros responsables no habrán de abandonar caprichosamente los puestos alcanzados tras tantos y tan rudos esfuerzos.

El ministerio, que ya se llama de integración liberal y el aplazamiento de las elecciones hasta después de la siega, según se ha dicho en frase ya un tanto famosa, constituyen los dos asuntos materia de las conversaciones, y á juzgar por lo que veo y oigo, habrán de estar ambos durante mucho tiempo en el orden del día de los círculos madrileños, dando ocasión á interesantes rumores y comentarios.

La iracundia de los ministeriales de un lado, y de otro el desbarajuste que se advierte en la preparación de la campaña electoral, prestan calor y vida á las suposiciones de los maliciosos, empeñados en hacer creer que las dificultades que en el orden político y económico rodean al Gobierno, le impedirán continuar en el puesto; pero lo malo es que de su opinión va ya participando mucha gente, y conviene no olvidar que las situaciones débiles rara vez pueden luchar y vencer el continuo moscóneo que anuncia su ruina.»

LA SEMANA SANTA EN SEGOVIA

El día de ayer

Por la mañana se celebraron en todos los templos, los oficios propios del día, asistiendo á ellos gran concurrencia de fieles.

Desde el medio día hasta bien entrada la noche, el público llenó las estaciones, ofreciendo las calles más céntricas el aspecto de las grandes solemnidades.

Las damas segovianas se tocaron con la airosa mantilla de blondas, con la cual tanto se realizan su gracia y hermosura.

El gobernador militar interino señor Loriga, recorrió las estaciones con una numerosa comisión de jefes y oficiales; haciéndolo también las demás autoridades con numerosas representaciones de sus respectivas dependencias.

Todas las tropas de la guarnición hicieron lo propio, por secciones y en traje de gala, llevando al frente á sus oficiales.

Á las tres se celebró en la catedral el piadoso y conmovedor acto de lavar los pies el Prelado de la Diócesis, á los doce ancianos designados.

Esta conmovedora ceremonia fué presenciada y seguida con interés por una numerosa concurrencia.

Después, predicó sobre la pasión de Nuestro Señor Jesucristo, el canónigo magistral D. Nicolás Ruiz.

Á las seis de la tarde salió de la catedral la Procesión de los Pasos, que con ordenado y lucido desfile recorrió el trayecto acostumbrado.

El público llenaba los balcones y se apiñaba en la carrera.

Presidió el ilustrísimo señor obispo, acompañado del alcalde señor Zúñiga, y del comandante de Infan-

tería Sr. Utrilla, en representación de la autoridad militar.

Asistieron dos coros de capilla, y la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Á las ocho regresó la procesión á la catedral, ofreciendo vistoso aspecto las calles del tránsito, profusamente iluminadas.

Disuelta la comitiva, ocupó la sagrada cátedra el canónigo D. Eugenio Sanz, quien pronunció un elocuente sermón.

En la acera de la Plaza Mayor se formó un animado paseo terminada la procesión, favoreciéndole muchas y muy lindas muchachas prendidas con la airosa mantilla blanca.

El día de ayer, hermoso, verdaderamente primaveral, favoreció los actos religiosos de Jueves Santo.

NOTICIAS

De viaje

Ha llegado el distinguido catedrático de Análisis de Matemáticas de la Universidad Central, D. Luis Octavio de Toledo.

—Han llegado á Segovia con objeto de pasar estos días de fiesta, el ilustrado ingeniero de montes D. Lorenzo de Castro y su distinguida esposa; y el acaudalado comerciante madrileño, nuestro querido paisano y amigo don Segundo Rincón, y su hijo Pedro.

—Ha salido para Valladolid D. Ricarda Romero, viuda de Quintanilla, en compañía de su hija Carmen y de la Srta. Guadalupe Páramo.

Procesión del Santo Entierro

Á las seis de esta tarde saldrá de la Catedral la procesión del Santo Entierro, que hará la carrera de costumbre.

Agradecemos la atenta invitación que nos han enviado para este solemne acto, el M. I. Sr. Dean y Cabildo Catedral.

Huésped Ilustre

Se encuentra en Segovia hospedándose en el Seminario Conciliar el Muy Reverendo P. Benjamín Miñana Superior General de los Sacerdotes Obreros para vocaciones eclesiásticas, primer Rector que ha sido del Colegio español fundado en Roma, y sacerdote de gran prestigio é influencia en el Vaticano por sus condiciones excepcionales de ilustración, religiosidad y cultura.

Sea bien venido.

Sin sesión

El miércoles no celebró sesión el Ayuntamiento por falta de número. La celebrará mañana en segunda convocatoria.

En el matadero

Según costumbre tradicional, esta mañana ha ido mucha gente al matadero para ver sacrificar las reses.

Á las diez y media ha dado principio el sacrificio de reses, siendo muchas buenas las que han presentado los criadores de la localidad.

Caridad

La persona que tenga á bien ejercerla, puede hacerlo en la persona del Aragonés, que hace tres meses se halla enfermo en cama, y sin recursos, en Calle del Marqués de Villena, (San Marcos.)

Detención de dos sujetos

La guardia civil del puesto de Navalmanzano ha detenido á dos vecinos de dicha localidad, por haber extraído 100 postizos de majuelo, de la propiedad de otro vecino de Pinaregriello, los cuales han plantado en propiedad de un convecino suyo.

Dichos sujetos han sido puestos á disposición del juzgado municipal del referido pueblo.

Nuevo doctor

Nuestro querido amigo D. Agustín Moreno, ha recibido el grado de doctor en Medicina y Cirugía, con la nota de sobresaliente. Sea muy enhorabuena.

Los trabajos de bufete, escritorio y otros sedentarios, predisponen a congestiones cerebrales, las que pueden evitarse tomando los Grains de Vals purgantes, laxantes y depurativos. Dosis uno ó dos granos al cenar. De venta en las farmacias...

El DINAMOGENO Sáiz de Carlos es el tratamiento más racional para la curación del raquitismo, agotamiento prematuro, fatiga física, e intelectual pérdidas fosfáticas y linfatismo.

Ha fallecido el día 19 del actual el secretario del Ayuntamiento de Navalla D. Pedro Berzal Hidalgo. El Ayuntamiento en sesión que celebró en 23 del actual, ha nombrado interinamente para el cargo de Secretario á D. Matías Martín Poza, mientras se provea dicha plaza en propiedad.

Movimiento de viajeros Han llegado á esta población y se hospedan en el Hotel del Comercio, D. Guillermo García, D. Román Díez, D. Félix Cardellach y dos turistas.

Denuncia por extracción de leñas Han sido denunciados unos vecinos de Nava de la Asunción, por haber extraído fraudulentamente unas maderas del pinar de la Comunidad de Coca, cuyos productos han sido hallados en el domicilio de dichos sujetos, por lo que la guardia civil del puesto de dicho pueblo, lo ha denunciado ante el Juzgado municipal del referido pueblo.

Florestas Rolliglosas Esta mañana, á las seis, ha tenido lugar el sermón de Pasión, siendo de cargo del eminente orador D. Nicolás Ruiz, señor Magistral de la S. I. C. También en la iglesia de Santa Eulalia, ha tenido lugar el tradicional sermón de las Siete Palabras.

Juzgado municipal Hoy se ha inscripto la partida de nacimiento de Victoria Cisneros Arcones; y las defunciones de José Sanz, Rosa Esteban Samarra y Justo Núñez Gómez.

ULTIMA HORA (Por teléfono) Madrid 25 (11) mañana. El día en Palacio En la capilla de Palacio se han celebrado con gran solemnidad los oficios del día

Durante la adoración de la Cruz, el Rey indultó de la pena de muerte á 23 reos, ninguno de los cuales pertenece á esa Audiencia.

Explosión en Tánger Telegrafían de Tánger que ayer hizo explosión un polvorín de la batería de salvas.

Hubo gran alarma y la multitud aterrada se dirigió á la muralla, siendo detenida por la policia ante el temor de que explotara otro polvorín próximo. De entre los escombros fueron extraídos seis cadáveres, y algunos heridos que se transportaron á los hospitales español y francés. En la muralla causó la explosión grandes desperfectos. Se nota la desaparición de dos soldados moros que deben estar entre los escombros.

Jura de bandera El Círculo de la Juventud ha jurado la bandera los nuevos reclutas. A las 6 de la tarde, en el corral AXO dirigido á las tropas una vibrante alocución. Después celebraron los jefes y oficiales un banquete.

Católicos y republicanos En Valencia hubo ayer varias colisiones entre católicos y republicanos, por causa de la circulación de coches. La policia impidió la formación de manifestaciones. En la calle del Pintor Sorolla hubo un encuentro entre los dos bandos registrándose algunos contusos. Se hicieron 32 detenciones de republicanos, que después fueron puestos en libertad. BERMÚDEZ

SE RECIBEN ANUNCIOS SOC. GEN. DE ANUNCIOS, Alcalá, 6 y 8. LOS TIROLESES, Barrionuevo, 7 y 9.

SECCION DE ANUNCIOS MONTES.-FOTOGRAFO. CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15 Ver nueva EXPOSICION de retratos.

LECHE PURA DE VACAS El dueño de la carnicería y ultramarinos de la plaza Mayor, número 37, Santiago Hernández, pone en conocimiento del público que desde el 17 del corriente vende en dicho establecimiento leche pura de vacas, y al despacharlo, lo graduará á vista del parroquiano, para mejor demostrar su pureza. Se sirve á domicilio al que lo desee.

SE VENDE la casa señalada con el número 29, de la Plaza Mayor, en Segovia. De su precio y condiciones, informarán en la calle de San Marcos, núm. 30, 2.ª, izquierda, Madrid.

DISCUSION ACALORADA En todas partes se discute con asombro la gran rebaja de precios de relojes, establecida por el conocido relojero de esta capital, D. José Mozo, por parecerle imposible que se puedan vender á precios tan sumamente reducidos; pero la razón, señores, es sencillísima, debido á que el principal objeto de este industrial es favorecer al público, en cuanto posible le sea y por lo mismo vende con un 50 por 100 de rebaja todos los artículos de relojería, ó sean: Despertadores que antes se vendían á 6 y 7 pesetas, ahora se dan á 3,40. Relojes extraplano de 15 pesetas, por 7. Relojes de señora que antes costaban 14 y 20 pesetas, ahora se venden por el insignificante precio de 6, 7, 9 y 10. Relojes de pared por 14 pesetas, siendo su precio corriente el de 25. Todo esto es motivado por haber contratado dicho industrial, con las mejores casas extranjeras, la adquisición de grandes partidas de relojes de las mejores clases y marcas, y que le permiten vender á los reducidos precios indicados. No por baratos son malos, conque visitad esta casa para convenceros de la verdad.

RELOJERIA DE José Mozo ISABEL LA CATOLICA, 5. SEGOVIA

LA CONFIANZA Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo JUAN MARGARETO 6 CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA. NO - CABE - ADULTERACION SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de dueño del establecimiento. También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias. Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosas» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

NITRATO DE SOSA Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos. PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A DON JUAN GAVILAN DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE Jovellanos, 5.-MADRID

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios. DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS Depósito Central, 25 Montera, 25.

PRACTICANTE DE FARMACIA Se necesita con modestas pretensiones para una farmacia de esta capital. Dirigirse con referencias á la Administración de este periódico. VENTA Se venden dos chotas de raza lechera selecta, una de un año, y otra de un mes. Informarán en la Administración del DIARIO DE AVISOS, Plaza Mayor, 5. ASMA Y GATARRO Cuidados por los CIGARRILLOS ESPIC. El Espicador Factorial Espic es el más eficaz de todos los remedios para combatir las Enfermedades de la Vía respiratoria. Esté admitido en los Hospitales Franceses y Extranjeros. TODAS BUENAS FARMACIAS EN FRANCIA Y AL EXTRANJERO. Por Mayor: 20, Rue St-Lazare, París. EXIJA ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO.

La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agentes en todas las provincias de España Francia y Portugal 46 años de existencia SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali Plaza Mayor, 41

¡LABRADORES! Comprad el Nitrato de Sosa A LA SOCIEDAD ANÓNIMA CROS Su historia de diez años en relación con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación. Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos número 5